

新闻热线:8661890

今日4版 终审:夏建根 2022年第244期 [总第7285期]

| 以权威体现主流 以亲民服务大众 |

## 学习贯彻党的二十大精神

### 优存量 挖潜量 培育优势产业

# 乾元镇超额完成全年固投任务

记者 杨名

今年1至11月,乾元镇固定资产投资16.5亿元,超额完成全年目标任务。是什么驱使投资跑出加速度?

近日,记者来到位于乾元工业园区的建鼎智汇创客产业园,一条条流水线上,工人们紧张有序地忙碌着,一片火热繁忙景象。“一个月有1000万元的订单,已经排到明年春季了。”作为首批入驻企业之一,德清县文辉光电科技有限公司内,60台自动化机器连轴转,在环境里跑出了“加速度”。

建鼎智汇创客位于304省道

旁,共建4栋标准厂房、1栋综合楼,于今年5月开园,目前已经入驻一翔玻璃、文中照明等9家企业,以及德清首家“百亿谷”产业加速器服务平台。得益于老旧工业园区改造提升腾出的新空间,智汇创客致力于探索“工厂集聚+产业配套+运营服务+产业数字化”的模式,通过产业资源集聚和数字化技术运用,赋能企业高质量发展。“两年之内力争实现产值超过1.5个亿。”德清建鼎智汇实业有限公司负责人姚金连期待满怀。

通过升级改造和优势产业培育扩大,乾元工业园区不断挖掘存量,实现了华丽蝶变。今年以来,乾元

镇立足存量空间,持续做好“优存量”“挖潜量”两大文章,纵深推进“腾笼换鸟、凤凰涅槃”行动,不断厚植工业底蕴,唤醒工业园区“新生机”。

在高端装备制造园区,浙江杭木工业有限公司地块焕然一新,占地140亩的德乾智造产业基地建设正酣。该项目购买浙江杭木工业有限公司约125亩土地,并拆除了83000平方米原有厂房,分两期进行改造提升,通过腾笼换鸟,正在实现这新旧动能的转换。“园区将重点引入装备制造产业及新型材料上下游企业,打造成以智能工业和新型材料两大主要产业方向的数字产业基地。”德乾智造

产业基地负责人沈亮介绍。

近年来,乾元镇立足镇域工业发展实际,积极谋划“高规格重构经济转型产业新区”,全面深化项目“全生命周期”管理,健全领导班子联系重点企业机制,紧盯在建项目打桩结顶、设备安装、上规达产等节点,建立“一企一策”指标档案,确保投资、产值、税收等指标保持增长态势,为高质量发展积蓄了强大后劲。如何在冲刺“全年红”的赛道中,持续发力呢?镇有关负责人表示,接下去,全镇将继续加速各工业园区有机更新,加大优质项目招引力度,涵养税源经济,让工业用地多“产金”。



12月21日,位于德清经济开发区(新市镇)的浙江新德意医疗科技股份有限公司生产车间,工人正在加紧赶制出口欧美国家的医疗器械产品。

记者 白羽

## 出口订单 赶制忙

### 聚焦“共建共富共享”总目标

# 我县不让一个残疾人掉队

茭白专业合作社是德清县的残疾人创业(就业)帮扶基地,专门为周边的残疾人茭白种植户提供保底包销服务。

停车,卸货,丁根凤将茭白一袋袋入完库后,又开心地拿到了基地颁给她的年度“优秀种植户”奖,以及价值四千元农资帮扶代金券。丁根凤一脸微笑地说:“茭白越种越喜欢,越种越有劲了。”合作社负责人姚军华告诉记者,他们帮扶的残疾人种植户共有20多位。每个季度,他都会给每户残疾人分发500元,用于购买农资、化肥、农药。茭白种植出问题,也第一时间对接解决,茭白滞销,兜底收掉,我们要全方位的帮扶残疾人,共富路上,一个人也不能少。

除了提供育苗、种植到销售的一条龙服务外,基地还设置了残疾人种植户交流室、检测室、电商直播室等功能区间,并由彩虹桥社工组织驻点提供一系列服务。

加大服务力度,残疾人实惠了

除了产业平台帮助残疾人创业增收外,德清县还进一步加大对自主创业残疾人的服务力度。

伤残退伍军人李安明在莫干山镇后坞村开办一家民宿。他告诉前来走访服务的县残联同志,希望在民宿中增加一些为残疾人提供方便的辅具。自县残联推出自主创业残疾人专入定期走访服

务制度后,这些困难与需求每月都会帮助解决。

在消防训练时不幸负伤致残的李安明说,退伍时,根据相关政策,他可以选择去企、事业单位上班,但他决定闯出一条自主创业的道路。通过努力,他成为了一名建筑设计师。随着莫干山旅游民宿产业兴起,在政府部门的支持下,他在家乡后坞村开办了民宿。李安明笑道,政府是一路支持,比方说土地、贷款等,在政府的帮助下,顺顺利利地发展起来了。

据介绍,今年德清县出台了《德清县“阳光共富·千名合伙人”培育行动方案》,依托各镇(街道)产业优势,完成创建残疾人创业帮扶基地6个,带动300余户残疾人家庭就业创业,种植养殖面积达1800余亩,开办民宿30余家。

“助残服务码”,残疾人方便了

今年,德清县还深化“助残服务码”应用场景,进一步增强数字化助残成效。

阜溪街道狮山社区居民喻树芳因脚疾,行动不便。近日,她感觉身体有点不适,就拿出手机通过“助残服务码”的一键呼叫功能,向社区卫生院提出了上门服务需求。二十分钟后,社区医生就来到家中给她问诊。喻树芳笑着说:“我点了一下,张医生马上就来了,好像是我们自己家管家

一样,方便的很。”

“助残服务码”不仅能提出各种服务需求,而且还能在线上办理政策补助、辅具申领、无障碍出行等各类助残事项。事实上,德清已在各社区建立了无障碍辅具共享点,可以使用助残码通借通还。县残联残联维权科工作人员姚鑫婷介绍,去年底开通“助残服务码”后,在浙里办、浙政钉两端上线,集成了无障碍出行、政策兑现、文体活动、代办帮办、走访服务五大功能场景,目前已累计服务11500多位残疾人,实现了残疾人核心需求在一个人口申请,残联核心业务在一个平台办理。

今年,除对“助残服务码”进行迭代升级,开发完成“无障碍辅具一键共享”“一键呼叫”等新功能外,还结合“三访一帮一宣讲”活动和现代社区“1+4”助残服务暖心行动,通过运用“助残服务码”社区走访功能,开展残疾人家庭入户访视工作,开展走访服务27165多人次。

“这对于助残工作而言,能更加精准系统地掌握残疾人朋友的各种情况和需求,实现了大数据管理,让助残工作更加科学合理。”

千方百计促进残疾人及其家庭就业增收,高水平全面建成小康社会的道路上,不让一个残疾人掉队,德清正用实际行动践行承诺。

自9月28日,浙江省朱鹮抢救保护基地与钱江源国家公园举办“结缘”仪式后,经过近三个月的悉心筹备,来自德清的十只朱鹮于12月20日运往衢州开化,它们将在钱江源国家公园适应一段时间后进行野化放归。

跨越三百多公里,乘坐专车顺利抵达“新家”后,十只朱鹮振翅高飞,在笼舍上空飞翔盘旋一阵,就自在地停留在水边觅食休憩。为了让这群“娇客”尽快适应这里的环境,钱江源国家公园“迎亲”前做了大量的准备工作,包含笼舍搭建、农田改造、保护宣传等,并在朱鹮入住“新家”后进行24小时监控,对朱鹮的生活习性、健康状况等进行监测。

“我们为这批朱鹮专门搭建的笼舍高15米、面积约1300平方米,笼内有草地、林木等近自然生态系统,目前预计经过两个月的适应时间后就放飞。”钱江源国家公园管理局科研监测中心主任余建平介绍,自2018年钱江源启动地役权改革以来,钱江源国家公园范围内的农田采取禁用农药化肥等环保举措,为各种鸟类的生存栖息创造了良好环境。

开化是朱鹮的历史分布区之一。朱鹮此次的新家钱江源国家公园是我国首批10个国家公园体制试点区之一,截至目前,钱江源国家公园范围内已发现野生鸟类264种。“此次朱鹮入开,是对钱江源国家公园生物多样性的补充和完善,在推动中国南方地区朱鹮野外种群重建方面也有重大的意义。”余建平说。

有“东方宝石”之誉的朱鹮是世界上最濒危的鸟类之一。为了让它们在开化能够顺利地繁衍生息,位于下渚湖湿地的浙江省朱鹮抢救保护基地精心挑选身体状况良好、具备了较强飞行能力的健康成体,且雌雄、年龄搭配合理,分别为5雄5雌,年龄在2~4岁之间。浙江省朱鹮抢救保护基地负责人邱国强介绍,早在今年二月份,基地就挑选了28只朱鹮进入笼舍进行野化训练,经过训练评估,挑选出了身体素质最佳的十只成体,便于它们“迁居”钱江源后直接进入配对繁衍的阶段。

据悉,德清自2008年从陕西引进10只朱鹮以来,大力实施人工易地保护和野外种群重建工程,攻克了饲养、繁育、野化等技术难关,建立了第一个南方野外种群,现有种群达669只、野外种群达287只,成为全球最大的人工繁育种源基地。今年9月,中国南方朱鹮种群重建启动仪式在德清举办,标志着德清朱鹮繁育与野外种群重建工作迈入新阶段,由繁育过渡到野外放归,此次朱鹮入开,是德清继西溪湿地后再一次将种源向外输入,填补中国南方朱鹮历史分布区空白,进一步为朱鹮野外种群的复壮奠定基础。

记者 付露波 通讯员 孙送春

## 朱鹮中国南方历史分布区「版图」再添一子 十只德清朱鹮「迁居」钱江源

## 高新区推出“创新积分” 服务企业更精准量化

记者 倪忆雪

具有针对性、代表性。

日前,湖州莫干山高新区首批企业创新积分“十强”榜单公布。高新区通过创新积分制对全区378家2021年火炬入统的企业进行积分评价,评选出创新积分排名前10强企业,欧诗漫、浙江鼎力、我武生物、泰普森、华莹电子等一批高新技术企业上榜。

据了解,企业创新积分制是构建一种精准支持企业创新的政策工具,通过对企业创新能力进行量化评价,实现对科技型企业的精准扶持。

### 创新积分有助激活“潜力股”

除了资金奖励,高新区还打通了银行和中小企业间的授信通道,为企业“造活血”。就在12月初,高新区联合农商银行科技支行推出了基于创新积分体系的专业化金融产品——“积分贷”,把积分作为授信的评价标准,企业无需抵押便获得融资,突破了传统信贷产品只注重“现金流、利润率、低风险”的问题,可实现企业积分与授信额度的正相关性和确定性,企业能通过积分直接获得对应确定的授信额度,让企业直接用积分换取“真金白银”。

此外,通过企业创新积分制的实施,高新区建立“省级科技型中小企业——高新技术企业——科技小巨人企业——科技领军企业”的梯次培育体系,按企业类别及指标体系定期分析各企业创新积分分布情况,及时掌握企业发展短板,精准施策,多元化运用政策,切实提高创新积分排名企业的政策获得感。



### 自测抗原 你会了吗?



扫一扫 看视频